



**ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН**  
**РЪКОВОДСТВО ЗА ПОЛЕТНИ ПРОВЕРЯВАЩИ (FLIGHT EXAMINER**  
**MANUAL, FEM)**  
**№45-50-2/16.11.2021 г.**

**УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА,**

С настоящето Ви уведомяваме, че EASA издаде „Ръководство за полетни проверяващи“ (Flight Examiner Manual, FEM), чиято цел е да е даде допълнителна ясна и структурирана информация, която ще улесни проверяващите пилоти в процеса на провежданите от тях проверки.

Ръководството за полетни проверяващи, е налично на следния електронен адрес - <https://www.easa.europa.eu/document-library/general-publications/flight-examiners-manual-fem>.

Изискванията за полетни проверяващи в европейската система за лицензиране на летателни екипажи са изложени в подчаст К на Регламент (ЕС) № 1178/2011 на Комисията от 3 ноември 2011 година за определяне на технически изисквания и административни процедури във връзка с екипажите на въздухоплавателни средства в гражданското въздухоплаване в съответствие с Регламент (ЕО) № 216/2008 на Европейския парламент и на Съвета. Във въпросната под- част се разглеждат общите изисквания, валидни за всички проверяващи, както и специфичните предпоставки, изисквания за опит и стандартизация на отделните категории проверяващи. Допълнително са разработени и публикувани приемливи средства за съответствие (АМС) и помощни материали (GM) за първоначално стандартизиране на проверяващи, както и за потвърждаване и подновяването на техните права. В допълнение, в Регламент (ЕС) № 1178/2011 на Комисията от 3 ноември 2011 година и приемливите средства за съответствие са налични изисквания и насоки свързани с конкретното съдържание на проверките.

Горесцитираното Ръководство за полетни проверяващи играе ролята на прилежащ, спомагателен документ към вече описаните в Регламент (ЕС) № 1178/2011 на Комисията

от 3 ноември 2011 година стандартизационни изисквания, процедури и практики. Целта му е да е даде допълнителна ясна и структурирана информация, която би улеснила проверяващите пилоти в процеса на провежданите от тях проверки.

Необходимо е всички проверяващи пилоти да се запознаят с Модул 1 (Общи изисквания) от Ръководството за полетни проверяващи, както и със съответните модули, съотносими към притежаваните от тях права. Всеки модул съдържа две помощни таблици, за ползване от проверяващи по време на извършваната от него проверка. В цитирания модул са налични таблици съдържащи подробни разяснения за всеки елемент от проверката на умения, както и съответните компетенции, които е необходимо да бъдат демонстрирани по отношение знания, умения и отношение.

## **I. Заинтересовани страни**

Настоящият бюлетин се отнася за физически лица притежаващи права за проверяващи на пилоти, издадени съгласно изискванията на Регламент (ЕС) № 1178/2011 на Комисията от 3 ноември 2011 година за определяне на технически изисквания и административни процедури във връзка с екипажите на въздухоплавателни средства в гражданското въздухоплаване в съответствие с Регламент (ЕО) № 216/2008 на Европейския парламент и на Съвета.

## **II. Валидност на настоящия бюлетин**

Настоящият бюлетин е в сила до неговото изменение или отмяна.